

## 翰墨丹青共反邪



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)翰墨飘香绘盛世,丹青溢彩迎新春。1月17日上午,淮南市第二届“迎新春,反邪教”书画作品展在市博物馆开展。此次书画展由中共淮南市委政法委员会、淮南市文化和旅游局主办,淮南市反邪教协会、淮南市青年书法协会承办,在展示书法家艺术风采、传播精神文明风尚的同时,营造了“崇尚科学、反对邪教”的良好氛围。

据悉,本届书画展突出迎新春、反邪教主题,坚持思想性、艺术性和群众性相统一。参展书画作品共125幅,其中

书法作品81幅,美术作品44幅,包含特邀参展的书法作品18幅,美术作品14幅,展出时间为1月17日至1月28日,之后会在各县区和学校进行巡展。这些作品主题突出,形式多样,气韵生动,雅俗共赏,充分揭示邪教反人类、反社会、反科学的邪恶本质,展现了邪教对社会、对家庭、对个人的严重危害,反映了人们热爱美好生活、倡导文明健康的强烈愿望,具有艺术性的同时包含深刻的教育意义。

“以前多是参加反邪教的主题讲座,今天是第一次参加以书画展出形式进行的反邪教宣传教育,比较新颖有趣,而且作品内涵丰富,令人印象深刻,我们会牢记‘珍爱生命,远离邪教’,明天我准备带小孙子再来参观,接受反邪教教育要从小开始。”正在参观的市民王大爷告诉淮河早报、淮南网记者。

## 巧手剪纸迎新春



本报讯(通讯员 方桂娟 摄影报道)春节将至,为弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和的春节氛围,1月17日,田家庵区泉山街道安化社区党委、新时代文明实践站开展了“我们的节日·春节”剪纸送祝福活动,为即将到来的春节增添一抹喜庆的“中国红”。

剪纸是中国古老的民间传统艺术结晶,承载着民族思想、民族感情、民族智慧,历史悠久,风格独特,是中华传统文化中的瑰宝。活动现场,社区把提前准备好的剪纸作品一一展出,让居民参观。精美的“福”

字、十二生肖的图案备受瞩目,围观的居民纷纷称赞。安化社区剪纸班学员们带着满满的祝福,现场为居民剪出不同风格的窗花,每一幅作品都饱含着纳福迎祥以及对美好生活的真诚祝福。小朋友们看到惟妙惟肖的剪纸,不由地跟着动手学起来,经过一番精心剪裁,一幅幅生动的剪纸作品呈现在大家面前,孩子们簇拥着向大家展示自己的剪纸作品,脸上洋溢着止不住的喜悦。借着剪纸这样的活动,孩子们既能感受过年的气氛,又能接受传统文化的洗礼和沁润。社区工作人员将剪纸作品免费送给居民,以表达社区对他们的新年祝福。

一位老大爷拿着剪纸乐呵呵地说:“过年我要把这张福字贴在窗户门上,家里人的属相剪纸我也都拿到了,红彤彤的看着喜庆,还是这些传统的剪纸最有年味。”

## 手写春联送祝福



本报讯(记者 李严 摄影报道)1月18日下午,在淮南市田家庵区第4家城市书房内,翰墨飘香、丹青溢彩,年味渐浓。由田区文旅局主办的“书画名家进基层送春联”活动在这里举行。

现场,书法家们挥毫泼墨,将一副副新春祝福春联送到了

群众的手中。据了解,此活动也是田家庵区2023年文化民俗闹新春系列活动之一。

我们的节日 **春节**

## 节日市场 物丰价廉

本报讯(记者 李严 通讯员 姚敏)春节临近,市场迎来消费高峰,装扮一新的各大商场和琳琅满目的商品,也吸引着络绎不绝的人群。

在田家庵区各大超市里,浓浓的节日氛围扑面而来,各种商品一应俱全,瓜果蔬菜质地新鲜,生鲜肉制品摆放有序,面包、坚果、点心、零食、乳制品等众多节日必需品非常丰富。有的超市还对一些生活必需品如大米、面粉、食用油推出节日活动价,吸引了不少市民前来

挑选年货。在一些超市的出口处,不时能看到,提着大包小包的市民满载而归。

联华超市店长朱益喜告诉淮河早报、淮南网记者,为满足市民节日消费需求,他们也积极准备货源。目前超市内的粮、油、肉、蛋、蔬菜等商品备货充足,货源渠道畅通、供应稳定,所有物资都能做到即缺即补。另外,他们还加强食品产品源头管控,保证货源质量,让市民买得舒心吃得放心。

## 流通环节 食品检查

本报讯(记者 张雪峰)春节临近,为有效消除食品安全风险隐患,防止食品安全事件发生,近一段时间以来,淮南市市场监管局结合“守底线、查隐患、保安全”专项行动,组织执法力量对流通环节开展节前食品安全专项检查,切实为全市人民营造欢乐、祥和、安全的春节消费环境。

专项检查重点针对节日期间消费量较大的乳制品、肉及肉制品、冷链食品、酒类、炒货及坚果、糕点、饮料等品种,并对相关市场主体责任及规范使用“安徽省食品综合监管平台”APP开展检查,督促经营主体认真开展食品安全自查,要求监管人员及时对食品安全状况进行监督评价,以有效消除食品安全风险隐患。

检查要求严控食品采购来源。落实食品进货查验记录制

度,确保供应商保障能力强且质量安全可靠;严控食品销售过程。规范开展食品贮存、销售等活动,采取有效措施避免交叉污染,确保冷藏冷冻食品始终处于标签标识或标准要求的温度环境。不销售超过保质期的食品,不销售未经任何防护的散装直接入口食品等;同时,严格员工健康及场所管理。要求经营者确保从事接触直接入口食品的员工持健康证上岗,确保经营场所干净整洁卫生。

截至目前,节前食品安全专项行动共检查各类食品销售者3238户次,下达责令改正通知书113份,整改闭环率100%;立案查处32家。下一步,市场监管局将进一步加强市场监管巡查,不断提高经营者安全责任意识,严防严控食品安全风险隐患,切实保障食品安全。

## 春节慰问 温情关怀

### 淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

本报讯(记者 孙鸿)“谢谢你们,在这寒冷的冬日为我送来温暖!”春节将至,为切实解决基层妇女一些实际困难,及时传递妇联“娘家人”的关爱,使广大妇女同胞特别是贫困妇女过一个温暖、祥和的新春佳节,淮南市妇联连日来在全市范围内开展了春节前送温暖走访慰问活动。

此次走访慰问的重点是贫困妇女、留守儿童、老妇干等。

市妇联和县区妇联组成多个慰问组,深入到贫困妇女家中走访慰问,帮助她们解决生活中遇到的实际困难,鼓励她们自强不息,坚强面对生活中遇到的困难,有问题及时向妇联组织反映,同时为贫困妇女送去了慰问品和春节祝福。

在慰问中,受助贫困妇女非常激动,纷纷表示要用实际行动来报答党和政府对她们的关心和帮助。通过此次慰问活动,妇联组织积极为贫困妇女做好事、办实事,推动了全社会形成关心贫困妇女、关爱弱势群体的良好氛围。

## 文明祭祀 安全有序

本报讯(记者 王伟 通讯员 王梦婷)新春佳节临近,淮南高新区城管大队在辖区内安排人员定点值守,加大对丧葬用品经营商户、占道售卖祭祀用品、沿街焚烧冥纸行为的巡查管控力度。针对少数流动摊贩在街头兜售祭祀用品的情况,执法人员采取白天日常监管与夜间错峰执法无缝对接方式,严厉打击占道兜售祭祀用品违规行为,切实

做好春节期间祭祀用品的售卖和焚烧管控工作,给广大市民营造一个安全有序、文明整洁的节日环境。

在此,淮南高新区城管大队温馨提示:广大市民采取鲜花祭祀、网上祭祀等文明祭祀方式缅怀先人,以电子爆竹、音乐等安全、环保的方式,取代传统的燃放烟花爆竹,大力倡导文明、低碳、绿色、环保的生活方式。